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Felhívás Kecskemét szőlősgazdáihoz!
Húsz évvel ezelőtt Kecskemét 

homokbuckái még nagy sivatagot ké­
peztek. Vasakarattal, hangyaszorga­
lommal, óriási nélkülözések között te­
remtettünk abból paradicsomot. Két 
évtized fáradságos’ munkájának gyü­
mölcseit most reméltük; a természet 
nem csalt meg bennünket, megjött az 
isteni áldás és mégis öröm helyett ag­
gódó gond, sót a szegényebb osztályt 
a ketségbeesés szállotta meg.

Mi ennek az oka ?
-4 must ára szállott le io koronán 

alól, aki ilyen áron kénytelen volt el­
adni, annak meg sem térültek kész 
kiadásai. Ha tovább is rá kell fizetni, 
belebukik a szőlősgazda, kipusztulnak 
viruló szőlőink és újra sivataggá lehet 
ez áldott vidék.

A homok értéke leszáll a regi 
árakra, úgy egyesek, mint a nagyobb 
birtokosok és városunk homokba fek­
tetett vagyona leszáll a mostani érté 
kének J/4 részére. Jövőben rémitget 
tehát a megélhetés gondja, a pusztu­
lás sivár képe és a most már másod­
szor futóvá tett nép kivándorlása.

♦

E veszély láttára álljunk össze mi 
férfiak ! Már egyszer, mikor a beözönlő 
olasz bor lenyomta a bor arát, sike­
rült tömeges ellenállásunkkal a veszélyt 
elhárítani. Ösmerjük fel a most foko­
zottabb veszélyt, annak okait s fog 
junk hozzá egy szívvel lélekkel azon 
küzdelemhez, melyet felülről a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete meg­
indított, amikor csatasorba szólítja az 
ország összes szőlősgazdáit és f. évi 
október hó 21-en Budapesten, a Tat 
tersallban megtartandó országos tilta­
kozó nagygyűlésre hívja fel a homok 
vidék szőlősgazdáit is.

Borunkért kaptunk tlZ koronán 
alól, borfogyasztási adó tejeben fize­
tünk 14 koronán felül, tehát már feles 
gazdák sem vagyunk — a magunk 
birtokán.

Ezt a felfordult állapotot meg kell 
szüntetni, azt a boritaladót el kell 
töröltetni. (Annyival inkább, mert 
Ausztria csak felényit, a nyugati nagy­
termelő államok mint Svájc, Francia­
ország semmi boritaladót nem fizetnek.)

Polgártársak! Szőlősgazdák!

Biztos kilátásunk var. a sikerre. 
De csak akkor, ha minden érdekelt 
vidék és minden termelő egyhagulag 
és azonnal emeli fel szavát ezen igaz*  
sági a lan és terhes adónem ellen. Csat- 

' lakozzunk tehát mi is a Magyar Szőlős­
gazdák országos mozgalmához és a 
budapesti tiltakozó nagygyűlésen kül- 
döttségileg vegyünk részt. Fogadjuk 
el egyhangúlag a következő határozati 
javaslatot:

A népgyülés >Egyhangúlag kí­
vánja a boritaladó azonnali eltörlését. 
Ezen ügyben csatlakozik a Magyar 
Szőlősgazdák Orsz. Egyesülete által 
megindított országos mozgalomhoz 
es azon küldöttségileg reszt vesz. 
Egyúttal átiratilag tudatja az egyesü­
lettel a mozgalomhoz való csatlako­
zását. Végül pedig felhívja Kecske­
mét országgyűlési képviselőit, hogy 
a szőlőtermelést fenyegető válság 
elkerülése végett a szőlőtermelők, 
borkereskedők és vendéglősök eme 
közös kívánságát illetékes helyen 
támogassák. <

#
* *

Ritkán jár a baj egymagában. A 
boritaladóval karöltve jár a kisgazdák 
készületlensege. Borunk termett bőven, 
de hány kisgazdának nem volt se 
hordója, se pincéje, se pénzé. Mindent 
nélkülözvén, kénytelen volt termését 
minden áron adni es mert a kisember 
igy piacra dobta termését, a nagyobb 
termelő sem értékesíthette az idei bo­
rát megfelelő áron. Jövőre is ugyanez 
az állapot ismétlődhetik, sőt az újabb 
telepítések is termésbe jővén, meg 
fokozottabb mértékben beáll az érték­
csökkenés. Tanuljunk a magunk ká­
rán ! Alkossunk nagy, hatalmas szö­
vetkezetét, mely boraink biztos, állandó 
és tömeges értékesítését tűzze ki célul

Ailjon össze a tőke, nagybirtokos 
és a kisgazda közös célra; hozzunk 
létre, oly hatalmas pincéket, közraktá- 

i rakat, melyekbe a kisgazda is beviheti 
á maga borát, ahol Kecskemét és vi­
déké borainak rendes pincekezeléssel 
megadjuk a borvidék közös (és idővel 
értékes) jelleget, ahol pénzintézeteink 
a beváltott borokra biztos és méltá­
nyos előleget nyújtanak, mindaddig 
mig az ő tömeg boruk is hasonló áron 
értékesül, mint a nagytermelők borai. 
Összetartásban rejlik erő !

Jöjjünk össze jövő vasárnap, ok­
tóber hó 18-dikán délelőtt II órakor a 
Máriavárosi templomtéren !

Hozzunk ott:
1. Határozatot a fentebbiek értel­

mében a boritaladó eltörlése ügyében.
2. Szólítsuk fel orsz. képviselőin­

ket, hogy a szőlőtermelésünket fenye­
gető válság leküzdésere az országgyü 

lésen minden erővel és eszközzel közre­
hassanak, hogy ezen tarthatatlan álla­
pot megszűnjön.

3. Határozzuk el a borközraktár 
felállítását és e célra küldjünk ki egy 
végrehajtó bizottságot, melynek fel­
adata a szövetkezet létrehozása, de 
egyszersmint állandó őre legyen a 
homoki szőlő annyi oldalról fenyege­
tett érdekeinek.

Dr. Iv. Szabó László, Wéber Ede, 
Kenéz Zoltán.

Miért pusztul a kisipar?
Azt a politikát, mellyel nálunk a 

magyar ipart lábra akarták eddig állítani, 
bizony nem jellemezhetjük mással, mint 
a gonosz apának avval a cselekedetével, 
hogy éhes gyermekeinek kiveii fogait, 
nehogy enni tudjanak s kenyeret kérje­
nek. A gyáralapitásokkai, a szubvenciók­
kal, a szállításokkal a kisiparnak verték 
ki a fogait. Pedig a kisipar érdeke majd- 

| nem két millió magyar ember érdekeit 
j érinti.

Az utolsó népszámláláskor 619,923 
| önálló kisiparos volt Magyarországon. S 

ennek a 600 egynéhány ezer embernek 1 
millió 620,000 családtag kenyeréről kellett 
naponként gondoskodni. A népszámlálás 
óta nyolc év lelt el, mely idő alatt bizony 
erősen megnövekedőit a kisiparosok fenti 
száma, úgy, hogy ma már hazánk népes­
ségének jo egy tizedét képezi.

Sajno-, e szám ma mar nem jelent 
erőt, jólétet, hanem csenevészést, pusztulást.

A kisipar pusztulása nyilvánvaló és 
főleg két okra vezethető vissza, az egyik 
a gyáripar mind erősebb versenye, a má­
sik a munkásosztály fokozódott igénye a 
munkaadó kisiparossal szemben. E két 
malomkő között őrlődik meg a kisipar.

A nagyiparos tömegesen, tehát ol­
csóban szerzi be nyersanyagát, kompli­
kált gépek es egyéb termelőeszközök se­
gítségével produkál, ami üzemi kiadásait 
aránytalanál olcsóvá teszi, ezenfelül tö­
megáruit olcsóbban juttathatja a fogyasz­
tók kezeibe s igy halálos versenyt tá­
maszt a kisiparnak.

A baj forrásait ismerve, nem nehéz 
megtalálni az orvosságot is. Mindenek- 
előtt nagyobb támogatásra tarthat számot 
a kisipar a közhatalom részéről. Most a 
szállítások nagyobb részét a nagyipar 
kapja, ha ebből több jutna a kisiparnak 
s ha az ezenfelül adó és tarifális kedvez­
ményt kaphatna, lényegesen javulna a 
helyzete!

Az állami támogatás azonban egye 
dűl nem tud a kisipar helyzetén javítani, 
ki kell ezt egészíteni a kisiparosok gaz­
dasági szervezkedésével.

A gazdasági szervezkedés pedig nem 
lehet más, mint a kisiparosok tömörüléso 
szövetkezetekben. így, egyesült erővel, 
könnyen kivédhetik a gazdasági elszige­
teltség hátrányait.

. Külföldön a kisiparosok szövetkezése 
évtizedek óta áldásosán működik. Hazánk­
ban is megvan a Szabóiparosok Hitel- és 
Termelőszövetkezete, mely már is impo 
záns fejlődést mulat fel és duzzadó vitor­
lákkal halad a kitűzött cél felé.
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Most, h »k*y  ismét előtérbe nyomul a 
szövetkezés eszméje, terjesszük ezt s ala­
pítsunk kisipari szövetkezeteket hz ország 
minden részeben es a szétszórt szövetke 
zetek ezután maguk is egyesüljenek or­
szágos szövetkezetté; erőtelj*  s koncentrá­
cióval és körültekintő működéssel a nagy 
országos szervezet könnyen építhető fel s 
megteremti a maga akcióképes hatalmas 
központját, amely azután a köz- es kato­
nai szállításokat vállalja és kötelékébe 
tartozó szövetkezetek között eloszlatja, 
mint ahogy példának okáért jelenleg a 
szeszkontinges elosztása történik

Ez a nagyarányú s minden téren ki*  
épített szervezető a kisiparnak az egyik 
oldalon talpra állítaná a kisipart és két 
millió közvetlenül érdekelt ember sorsát 
biztosítaná, a másik oldalon pedig szinte 
beláthatatlan mértékben emelne Magyar­
ország ipari termelőképességét es ezzel 
egyúttal friss vért öntene kereskedelmünk 
életébe is. Nem is szólva azon mérhetet­
len haszonról. umeJx hazánkia társadalmi 
és politikai szempontból hárulna, ha a 
pusztuló kisipar életerős, államfentartó 
rétéggé alakulna.

NAPI HÍREK.
Befütöttek a városházán.

Izzadni muszáj!

Ma, csütörtökön, október tizenötödike 
volt, ugyebár S ép októberi nap, olyan, 
hogy még őszi tavaszi kabát nélkül is 
izzadhatott az ember, ha »gy kicsit gyor­
san lépkedett. Szóval — kevesen izzad­
tak és kevesen fáztak

De mégis voltak olyanok, akik iz­
zadlak. Még pedig a városházán egytől- 
egyig izzadtak. Nem azért, met talán sok 
az akta, vagy kevés az erő, ó nem! Ha­
nem azért, mert ma reggel fütött szoba 
várta a „hivatalos ura*  kezdete után a 
varosházára siető hivatalnok sereget. Úgy 
bizony kérem már már ugj volt, hogy a 

KECSKEMÉTI LAPOK___

nagy melegtől egvegy hivatali <>k a mén 
tőkért akart telefonálni, elfelejtve a ször­
nyű izzadásban, hogy nálunk nincsenek 
mentők.

Ez volt a mai nap legnagyobb szén 
zacioja.

Most csak az lehet a kérdés, vájjon 
miért fűtöttek be?

Azért-e. mer! előre féltik a hivatal­
nokokat, hogy megtalálnak fázni a fize­
tésrendezés eíőtt s akkor hiúba való volna 
a fizetésrendezés? Nem, mert mint lap­
zártakor értesülünk azért fűtöttek be, mert 
a szabályrendelet előírta. Előírja érthe­
tően és szigorúan, hogy minden év ok 
tóber tizenötödikének reggeli nyolc órá­
jától tessék fűteni! Pont. Ez a szabály és 
a rendelet, tehát azt nem szabad — talán 
nem is lehet — megmásítani Mert hiába 
a törvény : térvény. Pláne a városházán.

0
Kecskemét, október 16.

— Omde kiküldöttei Kecskeméten Em­
lítettük már lapunkban, hogy az Orszá 
gos Magyar Dalegyesület folyó hó 25 én 
képviseltetni fogja m igát a kecskeméti 
orsz. dalverseny nagy bizottságának alakuló 
gyűlésén. Az Ömde ma értesítette a város 
mindkét dalegyesüleiét, hogy a központ 
ból Bárczy István székesfővárosi polgár- 
mester, az Omde elnöki*,  Zseni József 
alelnök, Göndöcs István titkár, Csehacsek 
Vilmos pénztáros, Bellovics Imre és Szto- 
jánovics Jenő orsz. karnagyok, dr. Solti 
Ödön egyesületi ügyész, dr. Ugró Gyula 
újpesti polgármester, Gobbé Alajos kir. 
tanácsos, Francois Lajos gyáros, Issekutz 
Aurél alispán, dr. Kovács Sándor akadé­
miai tanár jönnek le az alakuló gj ülésre. 
A vendégekot mindkét dalárda énekkel 
fogadj i. amely után Sándor István fő­
jegyző fogja a vendégeket üdvözölni. Az 
alakuló gj ülés fél 6 órakor lesz a város­
háza közgyűlési termében. A dalárdák 
este 8 órakor a vendegek tiszteletére sze­
renádot adnak, utána pedig társasvacso 
rára gyűl egybe a már megalakult nagy- 
bizolság

— Pártértekezlet. A kecskeméti felső 
és alsókerületi 48 as körökhöz tartozó 
törvény halósági bizottsági tagok vasárnap 
délután 4 órakor az alsókerületi 48 as 
körben értekezletet tartanak. Tárgy: a 
város anyagi ügyeinek tárgyalása.

— A takarmányhiány enyhítése. Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter most 
tette közzé a vármegyei gazdasági egye 
bűletek, gazdasági tudósítók, közgazdasági 
előadók és állattenyésztési felügyelőség, 
valamint ezeknek az utján megkért ma­
gánosok által ez évi szeptember 29 tői, 
bezárólag október 3 íg bejelentett és a 
még az ország területén található eladásra 
szánt szálas takarmányok folytatólag (III. 
számú) kimutatás szerint az ország némely 
vidékein még mindig elég nagy beszerez 
hető takármánykészlot van. A kimutatás­
nak megvan a horvát, német, oláh, rutén, 
6zerb és tót nyelvű fordítása.

— Fillérestély. A Kecskeméti Felső­
kerületi Függetlenségi Párt és Népkör 
1908. évi október 25 én, nov. 8 án, decem­
ber 13 án, 1909. évi január hó 10 én, 
24 én, február hó 7 én és 28 án 5-ik tized, 
Klapka utca 166 sz. alatt levő saját helyi­
ségében könyvtára javára fíllérestélyt 
rendez. Belépti díj szeinélyenkint 60 fillér. 
Kezdete este 7 órakor.

— Romlott élelmiszer. Alig múlik el 
hét, hogy a közegészségügyre felügyelő 
orvosok romlott élelmi szeire ne találja­
nak a piacon vagy egyes lelketlen hen 
tesnél. Tegnap Prohászka Gábor hentes­
nél találtak, a húsvizsgálatot tartó állat­
orvosok, Forró Lajos, Flóris Rudolf és 
Bartha Gergely, nagyobb mennyiségű fel­
dolgozás alatt álló, sőt már feldolgozott 
romlott húst. — A nevezett állatorvosok 
ugyanis, amint szemleúíjukba Prohászka 
Gábor feldolgozó-műhelyébe .toppantak be 
és a helyiség mellett levő félpit céből bű 
zös, iomlott hús szaga csapta meg onu 
kát. Rögtön megvizsgálták a pincében 
levő húskészletet és egy lek nőbe folhal- 
mazott külömböző romlott húsrészeket 
találtak. — A húst elkobozva, Prohászka

♦*  T A R C A. *♦

Emlék a Vihorlat-Gnlinból.
A Vihorlát-Gutin hegység egyike 

hazánk leglombosabb vidékének Nyúlvá­
nyai úgy terjeszkednek ki a Magyar 
Nagyalföldre, mint a fésű fogai. Némelyik 
enyhén simul rá szépen, mintha ölelni 
akarná a végtelennek tetsző rónát; a rná- i 
sík végfelé kicsúcsosodik, homloka more 
deken tekint le és vigyáz arra a nagy 
térségre, amely előtte elterül, mintha mon­
dani akarná: ne bántsd, mert ez a föld a 
magy áré!

E nyúlványok között buján tenyé­
szik a növényzet. Csend*  sen temek meg 
egymás mellett a tölgy bükk, gyertyán 
és egér. Kavicsos, szikladarabos és mély 
mederben c>örg*  d**z  egy egy patak, siet 
valamelyik közeli folyó felé. Csak ha meg­
haragszik, tölti ki medrét és árasztja el 
vizével a környéket.

Ez a vidék, amelynek mmden zugá­
hoz valami szép es hasznos fü/ődik; a 
melyhez felváltva d'Cső és gyászos törté­
nelmi emlékekkel bővelkedik ; ahol arany, 
ezü«*t,  réz, kőszén és mind nfele hasznos 
ásvány dúsan fordúl elő, egyike orszá 
gunk legrein*  keob vidkémk.

Ha az utas e hegyek alján a gyö- 
nyöiköd‘sbt ii elmerengve ballag, a látot­
tak ujnbb es újabb éizeimekk*  I töltik el I 

lelkét és minél többször megfordul azon 
a tájon, amelyen már egyszer járt, a ré*  
g*  bb támadt lelki képek felujulnak és 
kellemesen gondol rájuk vissza.

Az útas ebben a panorámában nem i 
téveszt szeme elöl egy bátrabb, egy me 
részebb, de eltérő alakú csúcsot. Alján 
vígan folyik egy patak. Mivel medrét kőbe 
vájta s vizere színtiszta, elnevezte az ős 
lakó szinérnek, Szinérpataknak. A mel­
lette felhúzódó, magánosán álló hegyet, 
mivel még a rómaiak idejéből eredő vár, 
ma rom áll rajta, elnevezte Szinérvár 
hegynek, az alatta elterülő községet Vár­
aljának.

A Várhegy alakjánál fogva kiválik 
a többi közül, minélfogva a vár epité*ére  
igen alkalmas lévén. Délnyugati oldala 
szaggatottan meredek, dél felé összonyo 
mott, ktskenyen és szelíden simul el. A 
várhegy eme könnyen járható oldalán 
valamikor kocsival is mehettek a várba. 
Délkeleti, szinte megmászhatatlan oldala 
Színérpatak felé fordul, amelyről egy 
csomo szikla mereszti alakját az elhaladó 
szemlélő felé. Északi oldala szintén mo- 
redek \ alamennyi oldala fás és nehezen 1 
járható, kivéve a kocsiútakat.

A var mai állapota a következő : 
három vastag fal, a negyedik helyén nyílt 
kijárás. A középen kút van, amelynek 
nyomát a kutatások jelzik. A falak körül 
iszonyatos mennyiségű kőtörmelék, benőve 
cserjékkel, iszalagbércsével. Néhol kandi 

kál ki egy-egy kődarab. Az egész inkább 
csalitnak. mint várromnak a képét tárja 
a szemlélő elé.

A vár történetéről biztos tudás nincs. 
A tudomány esik tapogatózik. A nép 
száján keringő mondák pedig nem lehet­
nek teljesen az igazságnak forrásai. — A 
mondák közül, hogy mégis elmondok 
egyet róla, oka az, hogy népünk, nemzeti­
ség különbség nélkül, nem szokta elfe­
ledni nagyjait, hanem annak emlékéről 
valami misztiku-at költ. Úgy marad ez 
fiúról-fiúra, apáról-apára, egy egész nem­
zet életén keresztül.

*

A nap utolsó sugarait tűzte a tarlóra. 
Simon gazdának az utolsó kereszt búzát 
segítettem a szekérre. A beszélgetés ugyan 
nem sietteti a munkát, de mivel a jó öreg 
nem állhatta meg szó nélkül, megjegyzé 
seket tett a mai koria és elmúlt időkre. 
Dicsőítette szabadságharcunk vezetőalak­
jait, inig végre a Varhegyre mutatott és 
kérdezte. Tudja-a ifjú uram, hogy ebben 
a várban valamikor nagy Rákóczi lakott ? 
hogy a fejedelem most is itt űl lován a 
hegy gyomrában? Míg sem hallgatta a 
választ, folytatta. Miután a nagymajtényi 
síkon Károlyi, a fejedelem fővezére letett© 
a fegyvert, Szalmáiban megkötöttek a 
békét. A császár kegyelmet adott min­
denkinek, Rákóczinak is. Azonban kato­
nái meg akarták bosszulni azt a sok ve­
reséget, amelyet nekik a fejedelem oko 

Sirolin
tmeii m étvitvit ét j testsúlyt, meftiun- 
tett a kfthftgé't váladékot, éiieli Irudiit

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta a|áolva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérfen mindeoiDOt 
„«oeAe‘4 rredeH e«otna(yotáaí.

F. HolTniann«La Roche & Ca. Basel (Sfije)

„Roche"
Kapható orvosi rendeltUa a gyésszerű 

bán. — Ara QvegenkJRt 4.-» korona
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Kétlemplom közi üzletét keresték föl az 
állatorvosok és ott is nagyobb csomó el­
adásra szánt romlott húst találtak. A húst 
elkobozták s jelentést tettek a történtek 
iöl a rendőrségnél. — Prohászkat a lég 
melegebben ajánljuk a rendőiség különös 
figyelmébe, mivel nem ez az első eset, 
hogy nala romlott húst találtuk, hogy a 
legszigorúbb büntetéssel sújtsa a lelket­
len, az emberek egészsége ellen törő urat, 
a közönséget pedig figyelmeztetjük, hogy 
egészségük érdekében kerüljék az ilyen 
kétes existenciájú kufárok búscsarnokait.

— A gabona ára A gabonatőzsdén 
pár napi szilárdabb irány után, az üzlet 
menete ma rendkívül lanyha volt, mert a 
borús időjárás következtében esőt remél 
tek, ami a vetőmunka szempontjából tud 
valevően nagyon szükséges lenne már. A 
kuüz és spekuláció tehát, helyenkint vi­
haros forgalom mellett, nagyban bonyolí­
tott és a lebonyolítások nyomán a teg 
napi zárlathoz képest az áprilisi búza 30 
fillérrel, az októberi búza 34 fillérrel, az 
áprilisi rozs 34 fillérrel, az októberi zab 
32 fillérrel, az áprilisi zab pedig 18 fillér­
rel olcsóbb.

— Újoncok jelentkezese. A jövő év­
ben sorozás ala kerülő hadkötelesek je­
lentkezése november 1-től kezdődik. A 
jelentkezés a lakhely biztos ad itatnak 
beszerzése végett kötelező minden újoncra.

— Ezüst gombos legeny. Rúzsa Pál 
rettentő módon leitta magát és kidüllesz 
tett mellével, amelyen sűrűn látszottak 
az ezüst gombok, befordult egyik kül­
városi kurta-korcsmába Óit azután el­
nyomta az álom és e közben eddig is­
meretlen tettesek lefejtették a diszmellény 
24 darab ezüst gombját. Rúzsa ezt a dol­
got bejelentette a rendőrségnek, ahol most 
roppantul igyekeznek a lopott gombokat 
megtalálni.

— Vásár Kisteleken Vasárnap, e hó 
18 án tartják Kisteleken az idén az utolsó 
országos vásárt. A járlathivatal munkálko 
dúsából származó jelek szerint oda óriási 
nagy lesz az ál lat fel hajtás.

zott, elhatározták, hogy a fejedelmet élve 
vagy halva k ezrek érit ik. Az aggódó feje­
delem ezidőtájban Szalmáiban tartózko 
dott, hogy figyelemmel kísérhesse a nem­
zet sorsát. Kitudódott a fejedelem holléte, 
a császári katonák üldözőbe vették és 
mikor már közel a nyomában voltak, a 
fejedelem lóra ült és ide menekült. A 
várhegy akkor még egy földalatti út se­
gítségével összeköttetésben állotta 8zom 
szed várakkal. Ezen földalatti úton me­
nekült be a mi nagy fejedelmünk. Majd­
nem utolérték a katonák, de mintha az 
Isten se akarta volna, hogy élve a osztrá 
kok kezébe kerüljön, utana bezáródott a 
hegy s elnyelte a fejedelmet.

Minden évben egyszer, Szent György 
éjjelén, a régi út helyén megnyílik a hegy 
oldala és aki kakaskukorékolás előtt be­
juthat, megláthatja ott a nagy fejedelmet. 
Őszbe borult, fejjel ülve lován mutat 
Nagymajtény felé, min iha mondani akarná: 
itt árulták el először a hazát.

A sors változó. Az idő végtelen las 
san elenyésztél mindent. A mesés időket 
átélt vár mély feledésnek indult. Csak az 
alatta csörgedező kis patak őrzi a sok 
titkot, amiben nem is olyan régen ember­
sokaság vett részt. Ez is csak néha néha 
ad éleijelt magáról, a nemtörődömség 
miatti haragjában. Most a fák lombjától 
beburkolt medrében a nagy szikladara­
bokat már messziről kikeiüli; a piciny 
kavicsokba csak óvatosan ütközik bele. 
Egy pár nap előtt fákat csavart ki töves­
tül, sziklntömböket gurított maga előtt, 
hidakat sodort el, viskóknak lakóit za­
varta ki álmukból, kilométerekre árasz­
totta el a termést, Most ri Siratja teg­
napi nagyhatalmát.*  Nemere Gyula

• A szinérváraljai árvíz alkalmából.

— Milyen lesz az időjárás? „Meteor*  
írja: Az időjárás száraz jellege október 
havában is tovább tart, mégis a 23-iki 
csomópontok azok, amelyek a bolygók 
részéről osapadékot ígérnek, a többi cso­
mópontok inkább a száraz jelleget fejtik 
ki November hava már több csapadékot, 
december pedig 2 án vagy e körül fagyot 
is Ígér, amelynek állandósága a napcik- 
lonok kifejlődésétől függ. Október hó cso­
mópontjai : 17—20—21 — 22—23—25 és 
28 ra esnek, melyek közül a legerősebb 
hatásúak a 14—20—23-ikiak. A 20-iki 
enyhe, szeles, a 23. csapadékos, hűvös, a 
28-iki újra enjhe jellegű.

— Eltűnt. A rendőrségnél bejeien 
tették, hogy Kolozsváry István asztalos­
segéd vasárnap eltűnt a városból.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára: 
Október 14 én 110-112, 15 én 112-114, 
16 án 108 — 114 korona métermázsánként 
páronként 45 kiló élet és 4 s/ázalék 
levonással. — Borjú 90 —104 korona élet­
súlyban.

S Z I NH Á Z.
A gyermek. Az az osztatlan siker, 

amelyet a színtársulat drámai személy 
zete a „gyermek*  bemutatójával aratott, 
a mai, Abonyi színmüvének második elő 
adásával még impozánsabbul nyilatkozott 
meg. Az összjaték ma is kifogástalan volt 
s a társulat tagjai ma is ambícióval, preci • 
zen játszottak. Az együttesből különösen 
Ki8H,Ki«sné, Csáder, Margittal, Lippichné, 
Tábori és Mihó váltak ki, akiket a közön - 
ség kiváló alakításaikért meleg rokon- 
szenvvol és sok tapssal tüntetett ki. A.

Robbanás a Máriavárosban.
Explodált bicikli.

ZMIozg'ósi.tott tCizoltólc.
Furcsa kis eset történt tegnap este 

a Máriavárosban. A toronyőr gyanús vilá­
gosságot jelzett a tüzőrségnek, amire azok 
készülődtek Néhány perc múlva pedig a 
toronyőr egy óriási duiranást hallott, mely 
után természetesen kettőzött figyelemmel 
leste a Mariaváros régen észlelt fényességét.

A história egyébként igy történt: 
Szatmáry János kereskedő a Mária- 

város legvégén, közvetlenül az állomás 
mellett egy régi rossz házat szétbontatott 
és annak a helyén egy uj házat építtet.

A munka után tegnap <sle a ház 
építési anyagának őrizetére ott marasztalt 
napszámosok tüzet gyújtottak.

Ennek a tűznek a világítása okozott 
nagy főfájást a torony őrnek, aki nagy 
buzgalmában jelentést lelt az őrség lak 
tanyába.

Onnan természetesen jelentést tettek 
Kónya Imre parancsnok lakására telefo­
non. Kónya rendelkezett, hogy az őrség 
teljes felkészültségben legyen.

Ezen közben egy tűzoltó biciklin ki­
hajtott a Szatináriekhoz. Ekkorra Kónya 
parancsnok is odaérkezett.

A torony őr nemsokára jelezte, hogy 
a Máriaváros felől nagy robbanást látott 
hatalmas lű'oszloppal.

Majdnem bizonyosra vették tehát, 
hogy Szatmáryéknál történt valami rob­
banás.

A vizsgálat megállapította, hogy 
Szatmáry munkásai tüzet gyújtottak. A 
robbanásról p» dig kipuhatollak, hogy az 
Alsó és Felsőcserép u ca között levő ka­
tonai élelmezési raktár udvarán egy őr­
mesternek a benzin motor biciklije felrob­
bant és az egész biciklit szétvetette.

Emberben kár nem esett. Hanem az 
ijedelem óriási volt.

Rablás Lajosmizsén.
(Esküdtszék) tárgyalás )

Október 16.

Vakmerő rablók jártak ez év julius 
4 ének éjjelén Palást? János lajosmizseí 
gazda tanyáján. A rablók feltörték az akolt 
és kihajtották a gazda 3 darab 180 koro­
nát érő birkáját és hogy a birkák meg 
ne fázzanak, a furfangos rablók Palást? 
60 koronát érő subáját a birkákra terítették.

Palásty a zajra felébredt és kiment 
a tanya udvarára. Felismerte a rablókban 
Lengyel János, Kecskeméti István és Lat- 
kóczy József lajosmizseí lakosokat és rá­
juk szólt, hogy mit akarnak ?

Lengyel erre a kezében levő husán­
got Palástyra emelte és leütéssel fenye­
gette, ha mozdulni merészel. Mig Lengyel 
így elhallgattatta Palástyt, társai a birká 
kát elhajtották és elvitték Palásty subá­
ját. Palásty feljelentésére a lajosmizseí 
csendőrök másnap elfogták a tetteseket 
s a kir törvényszék esküdtbírósága ma 
vonla felelősségre Lengyel Jánost és két 
tettes tarsut rablásukért.

A tárgyalást Stipl Károly dr. tvszki 
elnök vezette, Ítélő birák voltak : Simon 
János és Daróczv János tvszki birák. A 
vádat dr. Gyalokay Sándor kir. ügvész 
képviseli, a vádlottak «t pedig Dr. Papp 
Dezső, Dr. ív. Szabó László ügyvédek és 
Nagy Sándor ügyvédjelölt védik.

Az esküdtek kisorsolása után a vád­
lottakat hallgatja ki az elnök, akik töre­
delmesen bevallják elkövetet bűnüket.

A sértett és a tetteseket kinyomozó 
csendőrök kihallgatása után a kérdéseket 
szövegezik meg, majd pedig a perbeszé­
dek elhangzása és az elnöki resume után 
verdikt hozatalra vonulnak vissza.

Lengyel Jánost a rablásban, Kecs­
keméti Istvánt és L itkóczy Józsefet lopás 
vétségében mondották ki bűnösnek az 
esküdtek, minek alapján törvényszék Len­
gyel Jánost 5 évi fegyházra, Kecskeméti 
Istvánt és Latkóczy Józsefet pedig 6—6 
hónapi fegyházra ítélte.

8996/ki. 1908

Hirdetmény.
Kiskunfélegyháza város hataraban fekvő 

80 katasztralis hold területű peteri tavat, 
melv a város tulajdonát képezi a város 
közönségé halastóvá szándékozik atalakitani. 
Ezen c d elérésére a tó déli részén a peteri 
határon egy 6 méter korona szélességű 
9 70 méter hosszú és 2 méter körüli ma­
gasságú töltés építendő. A töltéshez szük­
séges föld a tóból közvetlen a töltés helye 
mellől nyerhető. — A töltéshez 2 beton 
áteresz építendő és pedig akként, hogy 
az egyiknek elzárója legyen

A fentebb elmondott munkálat ke­
resztül vitelét a város vállalat által kívánja 
biztosítani és pedig akként, hogy a vállalati 
dij illetve építési költség fejében a vál­
lalkozónak, illetve építőnek a keletkezett 
halastavat a legkedvezőbb ajánlattevő által 
meghatározott időre halászatra átenged.

Felhivatnak az ezen munkálatra, illetve 
halászatra pályázni szándékozok, hogy Írás­
beli zárt ajánlataikat a város polgármesteri 
hivatalban 1908. évi november I én deli 12 
óráig adják be.

Az ajánlathoz csatolandó a vállalati 
összeg lOo/®-a készpénzben vagy érték­
papírban és az illető pályázó vagyoni 
bizonyítványa, mely az illető községe elöl­
járósága által állítandó ki.

A vonatkozó tervek a városi mérnöki 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kiskunfélegyházán, 1908. október 6.

ZDÓCZ3T ZE’á.L
8028—3—3 városi mérnök
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_A_lla,n.d.ó lngryen g-éplsiá-llitás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság 
0 Kecskemét es vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező iizetési feltételek. O 

Gyári telefon 163. SÜT' 1 t ^p|. Jx. 1* ■■ ö 1^. Raktár telefon 169.
Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füllesztók, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultivatorok, Borszivattyuk, Kútszivattyúk, Mázsák stb, 

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota) 
vannak nagy rrrenxryiségr’beír a t. érd.elslőd.ő közönség részére isiállitva,.

MT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Húsárleszállitás. TB®
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a marhahúsnak 

kilóját, I sö rendű pörköltnek való kr, I-sö rendő levesnek
való kr, I-ső rendű sütni valót krajcárért adom. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Mácsai László mészáros, piaci húsmérö.

Legiiiabh és legjobb háztartási széna Józseraknai kőszén, 
ügy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. 

Telefon 73. Egy próbamegrendelessel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73. 

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

BV Zilzer Adolfnál, Mezei-és Trombita-utca sarkán.’^®
l’gyiMlt ölfa. vágott tűzifa, porosz koszén es budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Kiadó raktárhelyiségekA burgonya-földek átfordításánál 

található 

lepkegúbókat, 
minden mennyiségben megveszek, 

darabonkint 10 fillérért. 

Dragoni hadnagy, Erzsébet-laktanya.

8054—3—2

V. tized, Tehén utca 270. sz. alatti 
Reiszmann Marton mülakatosmester há 
zában — az udvarban — több rend­
beli raktárhelyiség műhelynek, hordók 
nak vagy gyümölcsösnek - OlCSÓn 
bérbeadó, 8053—b—2

Hu.sar-lesza.llitás.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az ítCÓS piacon, a RÓSZVény- 

nyomdaval szemben levő mészárszékemben leszállított áron mérem a szép húst: 
1 rendű marhahús sütni való £><3 krajcár kilója, 
Marhahús levesnek való ÖS krajcár kilója. 
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kilo húst vesz egyszerre, árengred-rxién^-ben részesnil. 

A szép kövér jull 11US eleje 40 kr. hátulja 44 kr kilónként. 

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, Reszvénynyomdával szemben.
Állandó mübútor-kiállitás megnyitása!

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- es Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I-só eme­
leten egy csinos Úri lakás, mely áll 4 
egymásba nyitó és 1 előszoba, konyha, 
éléstár es pincéből, 1908. november I re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 8013-o-s

Uj boroshordók 
olcsóért kaphatók 

Takaró Imrénél
PANNONIA szalloda. Izsákon. 

8056—5—1

Háztelek sarok eladó 
12 méter fronttal 

a Csongrádinagy-utcára. 
8047 Cim e lap kiadóhivatalánál. 10—i

Kiadó lakások.
I tized. Halasi nagy utca 16. sz. a házban 
két utcai lakás és egy udvari lakás 

szükséges mellékhelyiségekkel folyó évi 
november l-ére bérbe kiadó. Értekez­
hetni Lénárt Mihálynéval Halasi nagy­
utca 23. szám alatt 8045—3—3

Széna eladás.
Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi 

birtokán 6-öl hosszú. 2 öl széles széna- 
kazal egészben, — esetleg ölenként is 
eladó. — Értekezni lehet a helyszínen.

__________________ ___________
bútorait ^helvbeh^asztaLis^n’ mélye" tisf‘ek közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű

ehzen

állandó műbútor-kiállitást
10 órától 12,g, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szi.es pártolást

hazafias üdvözlettel:

asztalosmester.

mindennap 
t kérve,

délelőtt 
vagyok

NKtnntnt. . kmdétul.jdnno.; Kl,„ Koo>ken]éti




